

教育部将在部分高校开展基础学科招生改革试点，今年起——

原有高校自主招生方式不再使用

新华社北京1月15日电 记者15日获悉，为加强基础学科拔尖创新人才培养，教育部将在部分高校开展基础学科招生改革试点。

根据教育部《关于在部分高校开展基础学科招生改革试点工作的意见》（也称“强基计划”），这一计划主要选拔有志于服务国家重大战略需求且综合素质优秀或基础学科拔尖的学生。由有关高校结合自身办学特色，重点在数学、物理、化学、生物及历史、哲学、古文字学等相关专业

招生。

在招生选拔模式上，将探索建立基于统一高考的多维度考核评价学生的招生模式。高校依据考生的高考成绩，确定参加高校考核的考生名单。考生参加统一高考和高校考核后，高校根据考生高考成绩、高校综合考核结果及综合素质评价情况等按比例合成考生综合成绩（其中高考成绩所占比例不得低于85%），按考生综合成绩由高到低进行录取。对于极少数在相关学科领域具有突出才能和表现的考生，有关高校可制

定破格入围高校考核的条件和办法，并提前向社会公布，考生须参加统一高考。

高校对通过“强基计划”录取的学生单独制定培养方案，采取导师制、小班化等培养模式。建立激励机制，增强学生的荣誉感和使命感。畅通成长发展通道，对学业优秀的学生，高校可在免试推荐研究生、直博、公派留学、奖学金等方面予以优先安排。探索建立本硕—博衔接的培养模式。推进科教协同育人，探索建立结合重大科研任务的人

才培养机制。通过“强基计划”录取的学生入校后原则上不得转到相关学科之外的专业就读。

据了解，教育部将遴选部分高校开展这一试点。起步阶段，遴选部分“一流大学”建设高校开展试点。相关高校可向教育部申请并提交相关专业的招生和人才培养一体化方案。教育部组织专家综合各方面因素，研究确定“强基计划”招生高校、专业及规模。2020年起，原有高校自主招生方式不再使用。

新华时评 停车不挡道

最近，全国各地连续发生几起私家车主违停阻挡道路，导致被人暴打损车“私了”的情况，引发社会关注。1月初，杭州的一位女士因车位内的车辆被在通道上违停的一辆车挡住，一怒之下连撞11次后驶离；太原一位患癌症老人因被违停车辆挡路，先后联系3天未果，错过专家门诊，最后手持铁锹怒砸违停车。

这样的行为当然不可取，两位也可能因损害他人财物而面临处罚。但也有不少网友指责这些乱停车的车主，认为恶意停车给他人造成严重困扰，该下力气管管了。

近日重庆一幢高楼大火，消防通道被乱停车堵塞，结果众人把车掀翻。消防法有规定，这样乱停行为不仅车主得不到赔偿，相反还可能接受惩罚。

但是，个人碰到这样的情况却缺乏制约手段。恶意占位往往发生在小区、停车场内，假如个人车辆被堵，基本找不到部门能帮助解决。个人所能做的，就是不断拨打对方的电话号码，希望车主来把车挪开。

有些车主会在窗前留个联系方式，有些人则未必会留。双方脾气好的，见面前互相谅解也就没事了。但总有一些人，并非完全体谅别人，占了位、失了理，侵害了别人利益，还觉得没什么大不了，甚至一言不合就动手。

当下对恶意占位者存在法律缺位和管理缺陷。因为恶意占位发生的场所往往不属于交警管理区域，无法用道路交通法来惩治，只能内部协调。双方矛盾升级了，相关部门来也只能调解，耗时耗力，恶意者也未必受惩戒，而被挡者心中怨气并未消除。

要减少占位现象和极端解决方案，一方面要加大文明教育，减少乱停车行为；同时私家车主碰到这样的情况，也要冷静再冷静，千万别一时冲动“私了”。另一方面，这种车辆占位确实已是社会治理问题，地方和部门应该想办法加以解决。比如加快探索地方立法，对恶意占位者加以惩戒；比如对恶意停造成他人困扰的，可以用信用手段进行惩戒。多渠道并举，共同努力，有效减少恶意占位现象。

（新华社杭州1月15日电）

衡阳市卫生健康委员会2020年医师资格考试公告

2020年全国医师资格考试报名于2020年1月9日至2020年1月21日24时进行网上报名。具体报名方式、现场审核时间及地点、实践技术考试、医学综合笔试等有关事项详见衡阳市卫生健康委员会官网（<http://wjw.hengyang.gov.cn/>）。

衡阳市卫生健康委员会
2020年1月13日

不动产权证书遗失声明

权利人邓定元因保管不善，将01-J-5003号不动产权证书遗失。根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二条的规定申请补发，现声明该不动产权证书作废。

声明人：邓定元
2020年1月14日

关于依法关闭3处省属在衡煤矿的公告

根据省应急管理厅等六部门《关于进一步淘汰不安全落后小煤矿的意见》（湘应急联〔2019〕7号）的要求，市人民政府衡政发〔2019〕15号依法对耒阳市红泉矿业有限公司红泉煤矿作出了关闭决定，衡政发〔2019〕17号依法对耒阳市恒发矿业有限公司恒发煤矿和省煤业集团白山坪矿业有限公司凤形煤矿作出了关闭决定。

特此公告。
衡阳市落后小煤矿关退办
2020年1月15日

耒阳市烟草专卖局公告

2019年12月19日，我局在耒阳市荷花路恒大物流园龙强物流查获卷烟449条，并依法予以先行登记保存。

请物主于本公告发布之日起60日内到耒阳市烟草专卖局（地址：耒阳市金山路188号，联系人：黄炎，联系电话：13467760000）接受调查处理。若逾期不来接受处理，我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第五十八条及有关法律法规的规定，依法对涉案烟草专卖品做出处理。

特此公告。

2020年1月13日

公 告

生态公园配套设施用房项目已交付使用，目前正在办理项目竣工结算审核手续，请尚未结清材料设备款、民工工资或者专业分包工程款的所有供应商、承包人，于2020年1月22日前携带合同、结算单据凭证、营业执照、公章、身份证等有效证明资料，前来我司办理结算手续。逾期未办者，所产生的一切纠纷或者经济损失，均与我司无关。

特此公告！
公司地址：衡阳市湘江南路120号
联系人：熊先生
联系电话：0734-8198323

衡阳市城市道路建设有限公司
2020年1月14日

临时检修停电预告

1.2020年1月17日预计时间08:45—18:45 110kV狮子山变10kV狮茶线茶晏狮支线#010/3杆断路器后段线路（东山安置房一带）停电检修（停电原因：业扩）。

2.2020年1月17日预计时间09:00—17:00 110kV光辉变10kV光蒸A线318线路（银监会、衡汽集团、县乡公路局、衡府、政协苑、康桥花苑、光辉小区、忠元红新能源充电桩、蒸水北路沿江风光带、山水华庭、合创大桥、测绘院、合创房产、钻石城、拓兴房产一带）停电检修（停电原因：技改）。

以上停电线路遇下雨顺延一天。
特此公告。

详细停电信息您可通过“国网湖南电力”微信公众账号、掌上衡阳等进行查询。咨询电话：8228222。
国网衡阳供电公司
2020年1月15日

退役军人烈士遗属 将领优待证

二等功以上军人名录载入地方志

由退役军人事务部、中宣部等20个部门联合制定的《关于加强军人军属、退役军人和其他优抚对象优待工作的意见》14日公布。国家将逐步为退役军人和烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属统一制发优待证，作为享受相应优待的有效证件。服现役期间荣获个人二等功以上奖励的现役军人、退役军人名录将载入地方志。

《意见》明确，坚持现役与退役衔接、优待与贡献匹配、关爱与管理结合，当前与长远统筹4项原则，为今后一个时期的优待工作提供了重要遵循，对于努力提升优待对象社会尊崇度、推动让军人成为全社会尊崇的职业具有重要意义。

《意见》构建了社会优待的体系框架，涵盖荣誉激励、生活、养老、医疗、住房、教育、文化交通、其他优待8个方面，综合考虑优抚对象为国防和军队建设所作贡献，树立贡献越大、优待越多的鲜明导向，促进优待工作更加科学规范。

《意见》还明确，要逐步为退役军人和烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属统一制发优待证，作为享受相应优待的有效证件；残疾军人凭残疾军人证，军队离退休干部、退休士官凭相应证件享受相

（据新华网）

湖南省市场监管局发布2020年春节期间

食品安全消费提示

微信“私房菜”不要随便点

湖南省市场监管局日前发布2020年春节期间食品安全消费提示：节日期间注意饮食安全，科学饮食消费。

在选购食品方面，省市监局建议在有关资质、信誉良好的大型商超和农贸市场采购，选择购买食品标识齐全、包装完整无损、感官性状正常且在保质期内的食品，切勿贪图便宜在无证食品摊点购买食品或购买来历不明的食品。网购食品时，要考虑快递运送周期对食品安全可能造成的影响。真空包装的食品，应注意包装是否有破损、漏气或鼓胀等现象。

外出就餐，消费者要选择食品安全条件较好、设施齐全的餐厅，最好选择实施“明厨亮灶”的餐厅。网络订餐时，要选择配送距离较短、网络交易平台公示证照信息等内容齐全且有实体店的餐饮单位，不要

（据新华网）

人民币回到6.8时代

不到2个月，换1万美元可省1567元人民币

近期人民币汇率表现抢眼，走出一波持续升值的行情。1月14日，中国人民银行授权中国外汇交易中心公布的数据显示，14日银行间外汇市场人民币汇率中间价为1美元对人民币6.8954元，创下2019年8月1日以来新高。同时也意味着，人民币兑美元汇率重回6.8时代。

记者梳理资料发现，人民币兑美元最近一轮升值始于2019年12月。从2019年12月第一周开始，人民币兑美元汇率就开启了一路飙升模式。从中间价数据看，2019年12月5日还是1美元对7.0521元人民币，今年1月14日已经变为1美元对人民币6.8954元。短短28个交易日，人民币升值1567点，换10000美元可以省下1567元人民币。该理财经理也指出，人民币对美元升值，让留学更划算，也可能点燃更多的留学热情，但对于出口企业来说却有不利影响。

随着近期汇率持续走强，也有观点认为，资本流入趋势性增长，对于国内的资产价格利好明确，股、债有望走出双牛。当前人民币汇率与A股市场的联动增强，汇率上涨带来的风险偏好提升和资本流入，将推高股指。对于债券市场，汇率走强将减少外部对货币政策的约束，国内货币政策宽松更加有力，利多债券市场。

人民币升值将会给人们的生活带来怎样的影响？“对于春节期间想

（据新华网）

下列证件 声明作废

- 衡阳市珠晖区民政局发给明生的25010620号老年优待证
- 衡阳市珠晖区民政局发给胡文春的23553846号老年优待证
- 衡阳市道路运输管理处发给王康的430422002014000083号从业资格证
- 衡阳市道路运输管理处发给彭延的43042619890216439X号从业资格证
- 湖南省语言文字工作委员会发给伍田恬的4318000020336号二级甲等普通话水平测试等级证书（2018.11.7考）
- 衡阳市民政局发给衡阳市奥林教育中心的民证字第01-0903号民办非企业单位登记证书正本（有效期为2016.11.23至2020.11.23）
- 核工业卫生学校发给王媛媛的040501160310号毕业证书
- 衡阳领欣铜业有限公司行政公章（编号为4304240000986）和财务专用章（无编号）各壹枚
- 衡阳宝瑞置业有限公司开具邹勇、许娜的40014164号（发票代码为243001301238）发票原件
- 衡阳市珠晖区民政局发给肖武菊的25990437号老年优待证